

Posudek školitele disertační práce

Student : Mgr. Jaroslava Eisertová

Stud. Obor.: Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů

Název práce: *Canisterapie, jako podpůrná terapeutická metoda u dětí s hyperkinetickým syndromem a dětí s dětskou mozkovou obrnou*

Školitel: *doc. PhDr. Adéla Mojžíšová, Ph.D., Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích*

Autorka disertační práce si zvolila téma canisterapie, jako jedné z podpůrných metod ucelené rehabilitace, jež využívá pozitivního působení psa na zdraví člověka. Disertační práci zpracovala v celkovém rozsahu 132 stran včetně příloh. Jednotlivé kapitoly disertační práce jsou přehledně členěné.

V teoretické části práce podrobně rozpracovává odbornou terminologii zooterapie a zoorehabilitace, canisterapie a zabývá se organizací canisterapeutického procesu. V další kapitole se věnuje autorka indikacím a cílům canisterapie. Zvláštní kapitolu tvoří rozbor a vymezení hyperkinetického syndromu s poruchou osobnosti a vymezení dětské mozkové obrny v kontextu využívání canisterapie u dětí v rámci léčebné rehabilitace.

Výzkumná část práce je členěna v souladu s cílem disertační práce, kterým bylo vymezení canisterapie, jako podpůrné terapeutické metody u dětí s hyperkinetickým syndromem a u dětí s dětskou mozkovou obrnou. Výzkumnou strategií byl kvalitativní výzkum, metodou byly mnohopřípadové studie respondentů, kteří byli rozdělení do dvou skupiny dle postižení. Dále byla využity metody a techniky výzkumu – přímé zúčastněné pozorování, sekundární analýza dat, neformální rozhovor a fotodokumentace a videodokumentace (přiložena na CD k tištěné disertační práci). Výzkum u klientů s hyperkinetickým syndromem byl realizován od roku 2004 do roku 2009, u klientů s dětskou mozkovou obrnou byl výzkum realizován od roku 2006 do roku 2009. Výsledky autorka kvalitativně zpracovala a zaznamenala změny u klientů do záznamové tabulky. Autorka u obou skupin identifikovala shody v oblasti působení canisterapie, tedy u klientů s DMO a shody u klientů s hyperkinetickým syndromem. V rozsáhlé diskusi autorka provedla komparaci výsledků výzkumu s odbornou literaturou a na základě poznatků prezentuje výzkumné výstupy v šesti hypotézách.

Kapitola Doporučení pro praxi obsahuje návrhy pracovních postupů pro profesionálně praktikovanou canisterapie u dětí s DMO a u dětí s hyperkinetickým syndromem. Se zaměřením na individuální canisterapii.

Závěr disertační práce shrnuje teoretickou i výzkumnou část a specifikuje canisterapii jako nedílnou součást individuálního terapeutického plánu klienta.

Seznam použité literatury obsahuje celkem 141 zdrojů domácích i zahraničních. Přílohy disertační práce jsou tvořeny fotodokumentací canisterapie, záznamovými archy, informační brožurou a výukovým CD.

Cíl, který si autorka v disertační práci stanovila, byl splněn.

Celkově považuji předloženou disertační práci za velice kvalitně zpracovanou vědeckou práci s netradičním tématem, ale o to více aktuálním, v kontextu kvality života dětí s DMO či ADHD.

ZÁVĚR

Doporučuji předloženou disertační práci Mgr. Jaroslavy Eisertové k obhajobě a navrhuji po úspěšné obhajobě udělit titul Ph. D. ve vědním oboru: Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů.

Místo vypracování a datum: České Budějovice, 5. 11.2009

Podpis:

